

# 张焱:勇挑重担助力脱贫攻坚

王家林

2017年以来,信阳团市委联合信阳市委组织部、市扶贫办,探索实施了第一团支部书记助力脱贫攻坚战的“百村千户计划”,让优秀青年干部下沉基层、扎根一线,能够在脱贫攻坚最需要的地方发挥积极作用。张焱,作为市城管局的一名优秀青年骨干,通过层层筛选,被选派为第一团支部书记,投入到助力脱贫攻坚的行动中,开始了她的扶贫之路。

张焱帮扶的10户贫困户,来自新县八里畈镇东部的七龙山村。2018年6月,她第一次走进贫困户家中。这一家六口人中有3位残疾人,两位老人,只有一人具有劳动能力。破败不堪的老旧屋檐下,六七岁的聋哑孩子看着陌生人到家里,好奇又开心。这个场面冲击着她的内心,她无法想象,有着3位残疾成员的六口之家,在仅有片瓦遮身又缺衣少食的情况下,是如何艰难地对抗着生活

的困顿。

该如何帮助他们走出困境呢?她一到周末就往村里跑,一家一家地走访,向驻村老书记、“老帮扶”虚心请教,上网查资料了解政策。

其中一户贫困户,村里的张一满老汉,因脑梗中风卧病在床,家里没了他这个顶梁柱,加上儿媳妇离家出走,小孙子没人照看,让这个本来就不富裕的家庭陷入绝望。为了改善这个家的状况,张焱先是屡次安抚老汉焦灼的心,让他好好治病,帮他申请慢性病补贴。紧接着,又联系了村支书申请倒塌住房补贴,帮老汉把房子修整一番。现在住上了新房,老汉逢人就说:“这房子以前瞧不得,现在瞧得了。”如今四间平房,还有了水冲式厕所,老伴在生态园干活,家里有钱花,这样的生活是他想也不敢想的。

在扶贫过程中,张焱特别注意大家的精气神,一听到有消极思想,就给贫困户做思想工作,“脱贫致富贵在立志,只

要有志气、有信心,就没有迈不过去的坎”,这是张焱经常对贫困户说的一句话。

既要干好村里的扶贫工作,又要干好局里和数管中心的工作,她常常在儿子最需要妈妈的时候,无法陪伴。3岁大的儿子常在电话那头哭着喊“想妈妈”,可是,不服输一直是她的个性,更何况这是她想要为之奉献的事。

因为来回奔波,张焱工作压力大,夜里经常失眠,身体状况有所下降。但是,她想起第一次入村聋哑孩子对着自己懵懂单纯的笑容,想到家人对自己的支持帮助,看着规模不断扩大的生态园区……对这些变化,张焱内心满满都是喜悦,她说:“扶贫之路还没有结束,只要这些人需要她,她还会全力以赴帮助他们。”



## 羊群“占领”高速路 交警速来排险情



交警驱赶羊群

信阳消息(凌磊磊)5月22日上午11时许,信阳高速交警支队直属一大队接路司机报警称:京港澳高速由北向南992公里处有几十只山羊正在应急车道和行车道上乱跑,严重影响车辆通行安全。

接警后,带班民警和辅警立即出警。到达现场后发现,几十只山羊早已把高速公路当成自己的游乐园,过往车辆纷纷避让,险象环生。

民警果断处置,在临时管制主线道路后,化身“牧羊娃”,迅速将羊群

驱赶至护栏外等待主人。经过两个多小时的耐心等待,羊群主人终于姗姗来迟。

放羊人是高速公路沿线村民王某,他认为高速公路两边都有隔离栏,羊群不会穿过,就把自家几十只羊赶到高速护坡边上吃草,自己回家吃饭了。民警帮助王某将羊群赶下高速,并对王某进行了严厉的批评教育。同时,协同路产部门对辖区高速公路隔离栏进行一次地毯式排查,对沿线隔离栏及时查漏补缺。



“六一”儿童节即将到来,为锻炼孩子的体力和耐力,5月25日,市区一家幼儿园组织亲子马拉松活动。图为小朋友手拉手打卡过关。

本报记者  
马依帆 摄

## 雨水难觅踪影 太阳持续在线

夏季紫外线强烈,市民外出请注意防晒

信阳消息(记者韩蕾)说好的雨天呢?上周末没下雨,太阳持续在线,原本为下雨准备的伞,现在变成了遮阳伞。不过,夏季的雨水本身就是短促的,降水强度变化大。

记者从市气象台了解到,本周我市的天气以晴好天气为主,从头晴到尾,雨水几乎难觅踪影。不过值得高兴的是,本周的温度明显低于上周,白天的最高温度几乎没有超过30℃,早晚的最低温度也低于20℃,可以说早晚还是比较凉爽的,大家能够安安稳稳睡个好觉。

具体天气预报如下:5月27日(星期一),多云到晴天,20℃~28℃;5月28日(星期二),晴天间多云,16℃~24℃;5月29日(星期三),晴天到多云,15℃~26℃;5月30日(星期四),多云间晴天,17℃~28℃;5月31日(星期五),多云到晴天,19℃~29℃;6月1日(星期六),晴天间多云,20℃~28℃;6月2日(星期天),晴天到多云,21℃~32℃。

从天气预报中可以看出,本周依然没有下雨,而且太阳也选择在这周好好“工作”。不过虽然太阳在线较长,但温度却没有太高,相对来说还是比较

较凉爽的一周。周末白天的最高气温较高,出门游玩的市民依然要注意防暑降温。

随着季节的变化,此时正处于夏季的雷雨高发时期,所以天气极不稳定且变化较大,有时雨水会伴有闪电和雷鸣,大家要及时关注天气预报,同时,尽量减少在恶劣天气时外出活动。



## 让老人用电无忧

淮滨县供电公司党员服务队贴心服务敬老院

信阳消息(王长江)5月24日,淮滨县供电公司防胡供电所在接到敬老院老人们的电路改造申请后,当即决定第二天组织党员服务队前去安装。

5月25日一大早,6名党员服务队队员在防胡供电所所长的带领下,驾驶工具车来到防胡镇林洪寨敬老院,为老人架设三相电路。

从上午8时一进敬老院,党员服务队队员就一边勘察架设路线,一边爬杆、拉线、固定、装箱,施工现场是紧张有序。在当日闷热的天气下作业,队员

头上一直在冒着汗,可参与施工的党员们没有一个叫苦叫累的,他们当时只有一个信念,就是尽快让老人用上三相电。13时许,900多米的线路及两个表箱全部架设和安装完毕,并当场调试送电。此时,已吃过午饭在院内散步的老人们看到电力员工还在加班加点为他们装表箱,这时老人们不禁竖起大拇指称赞道:“你们电业党员真的都是好样的,你们把我们老人的事当成大事来办,星期六也不休息,我们真是太感谢你们了!”